

我国首个养老服务人才队伍建设综合性政策文件印发 切实提高养老服务人才薪酬待遇

据民政部网站消息,近日,为深入实施积极应对人口老龄化国家战略和新时代人才强国战略,民政部等12部门联合印发《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》(以下简称《意见》)。这是我国首个关于养老服务人才队伍建设的综合性政策文件。

《意见》明确,到2025年,以养老服务技能人才为重点的养老服务人才队伍规模进一步壮大、素质稳步提升、结构持续优化,人才对养老服务高质量发展的引领支撑作用明显增强;到2035年,支持养老服务人才发展的政策环境、行业环境、社会环境持续改善,养老服务人才培养、使用、评价、激励制度机制更加成熟定型。

《意见》围绕养老服务人才“引、育、评、用、留”等关键环节,提出系统性政策措施。《意见》明确提出坚持多劳者多得、技高者多得,支持和引导养老服务机构建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的薪酬分配制度,切实提高养老服务人才薪酬待遇。

在拓宽人才来源渠道方面,要求结合养老服务岗位特点拓宽用工渠道,引导人才到养老服务领域就业创业,支持跨行业跨领域人才流动,并落实好就业创业扶持政策,对到农村等基础薄弱地区创业就业的加大支持力度。

在提升人才素质能力方面,要求加强专业教育培养,大力发

加强养老服务人才队伍建设 推动建立“拴心留人”制度机制

- ◎建立科学合理的薪酬制度,实现“待遇留人”,是养老服务行业吸引和留住人才的关键
- ◎坚持多劳者多得、技高者多得,切实提高养老服务人才薪酬待遇,将工资分配向一线员工倾斜
- ◎支持各地探索将养老服务高技能人才纳入城市直接落户范围
- ◎加大养老服务人才褒扬激励力度,提升他们的职业尊崇感和社会认同度



展养老服务职业教育,加强普通高校本科及以上层次养老服务人才培养,强化技术技能培训,开展养老服务人才培训提升行动。

在健全人才评价机制方面,要求拓宽职业发展通道,推进职业水平评价,以养老护理员为试点,完善养老服务技能人才职业技能等级制度,健全养老服务技能人才职业技能等级社会化认定机制。

在人才使用管理方面,要求优化岗位配置,健全人才使用机制,加强人才规范管理;在加强人才保障激励方面,要求提高养老服务人才薪酬保障水平,通过开展评比表彰、技能竞赛、选树典型等活动,加大褒扬激励力度,有效提升养老服务人才职业尊崇感和

社会认同度。

《意见》要求,要坚持党管人才原则,切实加强党对养老服务人才队伍建设的全面领导,地方各级党委和政府要将养老服务人才队伍建设纳入经济社会发展与人才队伍建设总体部署和考核范围,相关部门要依职责做好相关工作,及时协调解决政策执行中遇到的重大问题。

要加强经费保障,统筹利用现有资金渠道,积极拓宽社会融资渠道,支持养老服务人才队伍建设。

要鼓励探索创新,支持开展养老服务高层次专业化人才培养项目建设,以市(地、州、盟)为单位开展养老服务人才改革创新综合试点。

据中新网等

记者 范佳

1月30日,山东省政府网站发布《山东省新型城镇化建设行动方案(2024—2025年)》(以下简称《方案》)。

方案提出,实施农业转移人口市民化行动。

扩大城镇就业规模。坚持转移就业、就地就近就业和返乡创业并重,持续开展“春暖农民工”“春风行动”等活动,每年城镇新增就业110万人以上。消除年龄、性别等不合理就业限制和歧视,不得以年龄为由“一刀切”清退大龄农民工。

扩大教育资源供给。落实“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女入学政策,保障随迁子女在流入地接受义务教育。在城市更新、新区开发、产业集聚区、住宅小区建设过程中,同步规划建设配套教育设施,保障适龄入学、入园需求。加快职业院校和应用型本科高校发展,大力发展战略性新兴产业,发展智慧教育,到2025年,全省“数字校园”实现全覆盖。

优化医疗养老托育服务。持

续推动国家区域医疗中心建设,提升区域间医疗服务同质化水平。聚焦“一老一小”,实施普惠养老专项行动,积极发展老年助餐服务;发展普惠托育服务体系,推动3岁以下婴幼儿照护服务专业化、规范化发展,到2025年,千人口托位数达到4.6个。

完善多层次社会保障体系。着力扩大城镇职工养老保险参保覆盖面。在农民工集中、工伤风险较高的建筑等行业,继续深入实施按项目参加工伤保险政策。实施工伤保险和失业保险省级统筹,保障失业人员依法享受失业保险待遇。到2025年,基本养老保险参保率达到96%。

提供更高水平住房保障。支持济南、青岛等特大城市规划发展面向工薪阶层的配售型保障性住房。推动用人单位依法为稳定就业农民工缴存住房公积金,鼓励灵活就业的农民工自愿参加住房公积金制度。深入推进老旧小区改造,“十四五”期间累计开工改造老旧小区290万户,城镇居民人均住房建筑面积提高到40平方米。

明年山东千人托位数达1.9万个 推进三岁以下婴幼儿照护服务

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:侯波

买大乐透“一票10注” 赢“幸运九宫格”多重好礼

大大大乐透,龙腾好运来!2024年1月29日9:00开始,购彩者可采用“预售”购买方式购买超级大乐透第24016期(2月5日开奖)和第24017期(2月7日开奖)的一票10注彩票(一张单期票面打印10注单式号码的超级大乐透彩票),符合参与条件的,票面宣传区将随机出现九宫格图案,如九宫格区域任一横线、竖线或对角线出现三个相同符号,就有机会获得5G手机、平板电脑、运动装备和体彩“微光俱乐部”活力值奖品,还有山东专属的赠票奖——超级大乐透3元彩票。

一等奖:出现3个相同的  符

号,奖品为5G手机1部。

获奖票面显示信息:恭喜获赠“幸运九宫格”活动手机1部,请通过中国体育彩票APP或微信小程序扫描票面底部二维码领取活动奖品!

二等奖:出现3个相同的  符
号,奖品为平板电脑1台。

获奖票面显示信息:恭喜获赠“幸运九宫格”活动平板电脑1台,请通过中国体育彩票APP或微信小程序扫描票面底部二维码领取活动奖品!

三等奖:出现3个相同的  符

号,奖品为运动装备一件(背包或保温杯或羽毛球拍三种奖品之一)。

获奖票面显示信息:恭喜获赠“幸运九宫格”活动运动装备一件,请通过中国体育彩票APP或微信小程序扫描票面底部二维码领取活动奖品!

公益奖:出现3个相同的  符号,奖品为体彩“微光俱乐部”活力值30点。

获奖票面显示信息:恭喜获赠体彩“微光俱乐部”30公益活力值,请通过中国体育彩票APP或微信小程序扫描票面底部二维码领取活动奖品!

赠票奖:出现3个相同的  符号,奖品为3元大乐透彩票。

获奖票面显示信息:恭喜获赠“幸运九宫格”超级大乐透3元彩票!大大大乐透,龙腾好运来!

参与“买一票10注,赢幸运九宫格”活动的山东购彩者,有机会获得一等奖5G手机18部、二等奖平板电脑27台、三等奖运动装备(背包或保温杯或羽毛球拍)5834件,体彩“微光俱乐部”活力值25764份(每份30点),3元大乐透彩票30万张,奖品多多,快来参与吧!用一张“一票10注”的大乐透开启新的一年的好运吧!

淄博体彩“新年新衣” 爱心助学活动走进高新区

1月19日上午,淄博体彩“新年新衣”爱心助学活动走进高新区召口中学、北金小学,为学校32名品学兼优学生送去了价值1万余元的羽绒服,为他们的学习之路增添一份温暖和动力。淄博市体育局党组成员、副局长张建全,体彩淄博分中心主任闫娟,淄博高新区教育和体育事业中心党组书记、主任杨磊等出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,张建全鼓励同学们要把来自社会的关爱化作发奋学习、立志成才、报效祖国的强大动力,让这份爱心在社会中传递,以实际行动回报家乡、回报社会。

中心校校长贾军强表示:“非常感谢淄博市体育局、体彩淄博分中心对孩子们的关心和关爱。本次捐助不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞,将一颗感恩、善良的种子种在了孩子们的心中,激励着孩子们发奋学习,以刻苦拼搏的精神创造美好未来。”

淄博体彩“新年新衣”爱心助学活动已连续举行12年,累计帮助了500余名品学兼优的学生,是淄博体彩不忘初心、勇担社会责任的深刻践行。未来,淄博体彩将坚持把公益体彩的正能量传递到千家万户,为品质民生新高地建设持续贡献力量。

(李世超)

